

军事资讯

武警广东边防六支队 邀请中科院专家讲生态知识

科技日报讯(李建帆 陆才兴)深圳红树林自然保护区是全国唯一地处城市中心腹地,也是面积最小的国家级自然保护区...

武警政治学院 校准科研工作的“准心”

科技日报讯(聂文义)近日,2015年度武警部队军事理论课题研究计划课题名单正式颁布,由政治学院推荐上报的“基层部队风气建设与反腐败斗争研究”...

武警工程大学 定期开展高科技知识讲座

科技日报讯(王思阳 宋泽伟 马嘉麟)武警工程大学将学习高科技知识列入教学计划,把每月的最后一周的星期四作为学习时间...

徐教授通过大量图片和资料,深入浅出地介绍了我国军用飞机的发展历程,第四代战斗机及军用大型运输机的发展概况等高科技军事知识。

第二炮兵某旅 注重发挥官兵聪明才智

科技日报讯(王刚 骆志超)日前,由第二炮兵某旅官兵自行研制的“60度地表高温条件下喷射射灯技术”...

政委蒋刚彪说,广泛发动官兵的勤劳智慧,是我们“克敌制胜”的重要法宝。

空军某工程设计研究局 “上天入地”测勘千山万水

科技日报讯(文建权)日前,空军某工程设计研究局工程师戴中东,在西部高原第25次放飞无人机,进行低空摄影测量。

该局勘测大队大队长魏桦说,以前需要10人野外作业10天,数据处理10天,才能形成完整的勘测报告,现在6人进行自动化勘测,收集数据后,计算机进行快速运算,10天就能完成勘测任务。

第二炮兵工程大学 推行“学员选教员”试点活动

科技日报讯(钟福明 孙宁)近日,第二炮兵工程大学首次开展的“学员选教员”试点活动,受到学员一致好评。为提升教学质量,他们把学员满意度作为衡量教员教学水平的标尺...

二炮物资采购站 规范集中采购程序

科技日报讯(孙现富 王雅娴)二炮物资采购站在军队物资采购改革实践中,坚持“依法采购”,严把七道“关口”,有效规范了二炮物资集中采购程序,提升了物资采购规模效益和服务保障水平。



李海摄



李海摄

聚力 革弊 鼎新

后勤学院强军兴军强化生命线作用纪实

本期特别策划

本报特约记者 戴文军 通讯员 付利庆

近年来,后勤学院强化政治工作对强军兴军生命线作用,紧紧扭住政治工作“看家本领”“最大特色”“最大优势”和“最大区别”关键环节,以研究解决实际问题为出发点...

坚持问题导向追根溯源

不讲成果,不讲成绩,中心和主题就是“挑毛病找问题”。面对这一道道直面政治工作现实问题、直逼个人内心敏感痛处的“考题”...

列出问题清单刮骨疗毒

问题是时代的声音,问题是工作的导向。他们参照问题对号入座,紧密联系学院和本单位以及自身实际深入剖析,从政治工作入手,从具体现象入手,从党委领导入手,进行了深入查摆和深刻反思...

凝聚磅礴力量合力向前

不破不立,矢志破而后立。大家达成共识,在做好“破”这个上篇文章的同时,更重要的是做好“立”这个下篇文章。

在思想保证方面,要自觉用党的创新理论武装头脑,着力抓好铸魂补钙工程。既要抓好党委中心组和团以上干部理论学习,又要抓好政治理论“三进人”工作...

在组织保证方面,要增强各级党组织的原则性战斗力,真正把党的政治优势和组织优势转化为强军兴军的强大正能量。

既要抓好民主集中制的学习贯彻,又要抓好“两个经常性工作”能力的培养提高,还要抓好党内各项规章制度的落实以及先进典型培养树立。

在人才保证方面,必须树立正确的选人用人导向,着力打造素质过硬的人才队伍。既要抓好党管干部原则的落实,又要抓好干部考评和选拔任用,还要抓好人才选调和资源优化配置和学院“名师工程”建设。

在作风保证方面,必须贯彻彻整风整肃精神,着力巩固风清气正的内部环境。既要打好反“四风”正作风的攻坚战持久战,又要严格党员干部队伍教育管理,还要进一步营造基层风清气正良好环境。

学院院长郭春富说:“求真务实,是政治工作的生命所系、力量所在。有了这一条,政治工作就能走出自我设计、自我循环、自我检验的怪圈,从根子上铲除假大虚空的土壤;就能回归政治工作的本源本真,彰显出政治工作的优势和威力;就能发挥政治工作的生命线作用,确保为深化改革创新、推进学院发展提供坚强保证和不竭动力。”

学院政治工作,必须坚持用全党和总后政治工作会议精神统一思想,牢牢把握学院政治工作的正确方向。既要深刻理解“生命线”的地位作用,切实打牢听党指挥的思想根基;又要充分认清政治工作中的问题积弊,不断增强重整行装再出发的政治自觉;还要准确把握政治工作的时代主题,持续强化改革创新的责任担当;同时大力发扬政治工作的优良传统,积极培育传承我党我军的“红色基因”。

学院政治工作,必须坚持用全党和总后政治工作会议精神统一思想,牢牢把握学院政治工作的正确方向。既要深刻理解“生命线”的地位作用,切实打牢听党指挥的思想根基;又要充分认清政治工作中的问题积弊,不断增强重整行装再出发的政治自觉;还要准确把握政治工作的时代主题,持续强化改革创新的责任担当;同时大力发扬政治工作的优良传统,积极培育传承我党我军的“红色基因”。

学院政治工作,必须坚持用全党和总后政治工作会议精神统一思想,牢牢把握学院政治工作的正确方向。既要深刻理解“生命线”的地位作用,切实打牢听党指挥的思想根基;又要充分认清政治工作中的问题积弊,不断增强重整行装再出发的政治自觉;还要准确把握政治工作的时代主题,持续强化改革创新的责任担当;同时大力发扬政治工作的优良传统,积极培育传承我党我军的“红色基因”。

学院政治工作,必须坚持用全党和总后政治工作会议精神统一思想,牢牢把握学院政治工作的正确方向。既要深刻理解“生命线”的地位作用,切实打牢听党指挥的思想根基;又要充分认清政治工作中的问题积弊,不断增强重整行装再出发的政治自觉;还要准确把握政治工作的时代主题,持续强化改革创新的责任担当;同时大力发扬政治工作的优良传统,积极培育传承我党我军的“红色基因”。

学院政治工作,必须坚持用全党和总后政治工作会议精神统一思想,牢牢把握学院政治工作的正确方向。既要深刻理解“生命线”的地位作用,切实打牢听党指挥的思想根基;又要充分认清政治工作中的问题积弊,不断增强重整行装再出发的政治自觉;还要准确把握政治工作的时代主题,持续强化改革创新的责任担当;同时大力发扬政治工作的优良传统,积极培育传承我党我军的“红色基因”。

花儿就是这么样的红

记述装甲兵工程学院3名优秀女青年的故事

我是漂亮女兵

刘畅 潘翔飞 李飞

在装甲兵工程学院有这样一群女青年,无论她们的身份、背景、经历和工作岗位有多么不同,但是唯一相同是,她们在平凡的岗位上无悔奉献着青春年华,以实际行动诠释自己对国防教育事业的责任担当。

石艺:为理工男涂抹底色

该院教务处参谋石艺初到装甲兵工程学院,就带领学员科技网络小组制作了“图文并茂,主题鲜明”的网站,获学院二级门户网站评比第一名;她连续5年组织学员参加学院科技文化节,都取得了可喜的成绩。随后她被选调到机关负责学员管理工作。

何晖:海外归来育桃李

何晖在青年教员培训班、老教员传帮带、督导专家督教等培训环节上初露锋芒。教研室主任决定把3个备考英语四级的大二学员班次的授课任务交给她。她在课堂上大胆引入国外高校教育中的先进授课方法,好学又好用的“任务型教学法”...

张译丹:多才多艺一女兵

新兵下连后,张译丹被分配到该院通信站学习业务。在学习中,她积极创新训练方法,科学运用“相似对比记忆法”和“分组联想记忆法”,一个月就熟记了近1500个

部、骨干竞聘上岗、机关统一考评管理等一系列方案并印发给各单位,包括军事、文艺、科技等6大类的38个学员俱乐部遂正式“挂牌营业”。

俱乐部活动举办得如火如荼,促进该院组织参与国内外、军内外重大赛事。最近3年来,该院就先后取得国际级奖项155项、国家级奖项469项、全军以及北京市级奖项694项。每当听到领导的肯定、学员的赞誉时,她总是谦虚地说:“力所能及为学员服务,这是我分内之事。”

何晖:海外归来育桃李

何晖在青年教员培训班、老教员传帮带、督导专家督教等培训环节上初露锋芒。教研室主任决定把3个备考英语四级的大二学员班次的授课任务交给她。她在课堂上大胆引入国外高校教育中的先进授课方法,好学又好用的“任务型教学法”...

张译丹:多才多艺一女兵

新兵下连后,张译丹被分配到该院通信站学习业务。在学习中,她积极创新训练方法,科学运用“相似对比记忆法”和“分组联想记忆法”,一个月就熟记了近1500个

海军某试验基地

夯筑新装备战斗力生成

有制胜的本领。编制好“五个一、两堂课”,是靶场人践行习主席关于“战斗力标准立起来”的具体行动。

该靶场是海军新武器装备交付部队前的最后一道关口,掌握着新装备定型生产的“准生证”。作为海军唯一的海上战略靶场,海军第六大岸导营、第一艘导弹艇、第一艘导弹护卫舰、第一艘导弹潜艇和第一艘岸导攻击机等都是在该基地试验培训完成。多年来,靶场在武器装备鉴定把关上,叫响了“三个负责”的使命担当,把“三个负责”延伸到末端、延伸到部队、延伸到训练演练场,延伸到一线部队战斗力生成,先后为部队培养了大批复杂电磁环境下抗干扰能力下的官兵,大大缩短了新装备战斗力的周期。

主要存在政治领导功能发挥不明显、团结凝聚作用发挥不够好、执行力和解决自身问题能力不强等现象。

这些问题现象虽然发生在个别单位、少数人身上,但根子主要在各级党委(支部)和领导干部层面。因此,必须牢记习主席“三严三实”要求,抓住领导干部这个“关键少数”,牵住纠正整改问题的“牛鼻子”,这样才能凝聚起领导干部带头重塑政治工作形象威信的使命担当。

在组织保证方面,要增强各级党组织的原则性战斗力,真正把党的政治优势和组织优势转化为强军兴军的强大正能量。

既要抓好民主集中制的学习贯彻,又要抓好“两个经常性工作”能力的培养提高,还要抓好党内各项规章制度的落实以及先进典型培养树立。

在人才保证方面,必须树立正确的选人用人导向,着力打造素质过硬的人才队伍。既要抓好党管干部原则的落实,又要抓好干部考评和选拔任用,还要抓好人才选调和资源优化配置和学院“名师工程”建设。

在作风保证方面,必须贯彻彻整风整肃精神,着力巩固风清气正的内部环境。既要打好反“四风”正作风的攻坚战持久战,又要严格党员干部队伍教育管理,还要进一步营造基层风清气正良好环境。

学院院长郭春富说:“求真务实,是政治工作的生命所系、力量所在。有了这一条,政治工作就能走出自我设计、自我循环、自我检验的怪圈,从根子上铲除假大虚空的土壤;就能回归政治工作的本源本真,彰显出政治工作的优势和威力;就能发挥政治工作的生命线作用,确保为深化改革创新、推进学院发展提供坚强保证和不竭动力。”

军营新思语

不设“眼线”看公论

王君

在部队的这些年,我时常会听一些官兵讲到,本来满怀信心想干出一番事业,可总感到被什么东西缚住了手脚,动辄有人“盯梢”,“监督”成了“监视”,付出了努力却有一种不被信任的感觉,热情消失殆尽,工作上举步维艰,迟滞了单位建设。有的官兵坦言,被领导安排“眼线”真的是一件很难过的事情,当大家一次次领教到“眼线”的厉害,就会感觉时时处处有一双眼睛紧盯着自己,行动受拘束,个性受压抑,也必然会给心理上带来负面影响,这种行为还会引起互相猜忌,互相排挤,影响团结,得不偿失。

分析大家的想法不难看出,通过“眼线”实施管理的行为很大程度上是领导角色错位,把“公仆”当“主人”,严重脱离群众的外在表现。随着官兵民主意识的日渐增强,这种管理方式越来越被大家所厌恶。它所报露出的不仅仅是一级领导对基层官兵的不信任,更有对“三个一线”的不信任。如果身为“眼线”的人,常常根据自己的喜恶汇报工作,那还会造成领导的偏听偏信,不能正确评价他人,或者决策失误。除此之外,一个人“眼线”当的久了,他就会走入工作误区,往往只关注别人的问题,把自己的本职工作弃之一旁,影响单位建设。

其实,要想把队伍带好,公论才是最明亮的“镜子”。习主席指出,“党员、干部自身的问题,群众看得最清楚、最有发言权。”因此,作为领导干部,要敢于掀掉“小圈子”,广开民主渠道,坚持开门搞活动,深入基层“接地气”,认真听取群众意见建议;要建强基层组织,充分发挥“一线指挥部”和“一线战斗堡垒”的作用,还权于基层,最大限度尊重官兵意见,尊重民主评议;要练就一双明鉴善善恶丑的“慧眼”,公道正派评价他人,让路尖干事的人不吃亏,让别有用心的人无处遁形,让每一项工作都达到群众满意,官兵认可。

(作者单位:武警安徽总队宣城支队)

“拒礼”更需“明理”

侯继超 高飞虎

对“感恩”送礼的战士,要教育他们明确个人的成长进步是组织的培养,把“感恩”之情转化为做好工作的动力。有的战士认为当兵几年,干部对自己的成长进步花了不少心血,怀有感激之情,赠送礼物以表心意,有的战士立功受奖,入党、提干、考上军校、当班长等等都要给干部送礼,表示对干部的报答之心。对“感恩”送礼的战士,如果简单拒礼,则会伤害他们的自尊心,应该心平气和的交谈,讲清战士的成长进步是组织培养教育的结果,而不是哪个领导的恩赐,感谢组织培养的最好的办法是加倍努力忘我工作,为单位建设做出更大的贡献。

2014年下半年,张译丹又被调到该院收发室工作。收发室报纸和包裹分类收发等工作紧张而繁琐。一次,一名学员没有拿到家信,十分焦急地来到收发室向她咨询。由于信件领取时不需登记,而且领取人员都是各营当日的营值日,所以查找起来十分困难。她一边安慰学员不要着急,一边给当天来领取过信件的十几个营值日一个一个打电话询问,她最终找到了这封单位填写模糊

的信件。从那以后,她收信时就仔细检查收信地址和收件人姓名,然后按单位分类,真正做到了邮件分发零失误。

对“有所求”送礼的战士,要教育他们明确组织是解决个人问题的靠山,坚信党领导的观念。战士常常碰到一些实际问题需要解决,但又担心领导不热心帮助解决,认为送点礼“好开门”,领导印象深,解决问题就顺利,对这些“有所求”而送礼的战士,干部一定要慎重行事,切不可给战士造成干部不想帮助或不热心帮助解决问题的错觉。要耐心细致地教育战士懂得:解决个人和家庭的实际问题,政策性很强,政策允许的不送礼也要解决,政策不允许的,礼送再多也不行;解决问题靠个人是行不通的,只有靠组织的力量才能从根本上解决问题。在加强教育、提高认识的基础上,干部要深入细致的了解战士需要解决的问题是什么,本级能解决的要积极主动地帮助解决;超出本级职权范围的,要及时向上级领导机关反映情况,请求帮助。这样做,既拒收了礼物,又使战士从内心感受到党组织的温暖,自觉抵制送礼风。

(作者系第二炮兵某部宣传干事)